

ČITATELJI! Prosimo, pogledajte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. V teh časih splošnega povišanja cen, potrebuje list Vaše sodelovanje. Skušajte imeti naročnino vnaprej plačano.

GLAS NARODA

Líst slovenskih delavcev v Ameriki.

Reentered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y. under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 195. — Štev. 195.

NEW YORK, FRIDAY, OCTOBER 8, 1943. — PETEK, 8. OKTOBRA, 1943

VOLUME LI. — LETNIK LI.



VELIKA ZMEŠNJAVA V ZAGREBU

Poročilo iz Budimpešte trdi, da hrvaški partizani oblegujejo mesto

Poročilo došlo iz Stockholma navaja, da so partizanske sile pričele oblegati Zagreb na Hrvaškem. Mesto je pod topovskim ognjem.

Poročilo iz Budimpešte preko Stockholma pravi, da so čete pod vodstvom Tita obkolile Zagreb. Partizanske čete so prodrle v neposredno bližino mesta na vseh straneh in so pretirale vse zunanje zveze s hrvaško prestolnico. To je povzročilo hudo pomanjkanje živil in potrebščin. — (Zagreb šteje 180.000 prebivalcev.)

V Zagrebu vlada splošna zmešnjava vsled doleganja. Partizani prestrežajo sproti vse dostave živil in drugih stvari namenjenih Zagrebu. Partizanske sile so menda bile znatno ojačene po članih Mačkove kmečke stranke, ki je stopila na njihovo stran. (Maček je nemški jetnik.)

Govornik, ki je podal zadnje vesti na stanici Svobodna Jugoslavija, je dejal, da partizani trdno držijo v svoji oblasti vso jadransko obal (razen mest) in dalmatinske otoke z izjemo pristanišč Reke, Sušaka, Sibenika in Splita. Pri Splitu, je dejal naznanjevalec, se vršijo hudi boji za zavzete mesta in pristanišča.

Dalje je poročal, da se bori dalmatinska divizija in dve drugi partizanski diviziji proti nemški Princ Evgen diviziji ter proti alpincem ali planincem, kakor tudi proti nekaterim divizijskim oddelkom nemške infanterije.

London, 7. okt. — Jugoslovanska osvobodilna armada je danes obelodanila vest, ki pravi, da so partizani pričeli rabiti tanke v svoji ofenzivi proti Nemcem. Ofenziva se je razširila in njen namen je da se vrže sovražnika docela iz Jugoslavije, kakor tudi iz jugoslovanskih krajev, ki so bili dozdaj pod Italijo.

Depeša iz partizanskega gl. stana, ki je bila podana po radiju Svobodna Jugoslavija se glasi, da so osvobodilne čete uspešno odbile nemški tančni napad na črto med Trstom in Reko. Partizani so to pot prvič rabili tanki proti nemškim silam.

Deset nemških tankov je bilo uničenih in eno letalo izstreljeno. — se glasi poročilo podano po radiju. Nemški napad je bil srečno odbit in Nemci so utrpeli precejšnje izgube.

Nič ni znano kako so prišli partizani do tankov, a najbrž so jih vzeli Nemcem, mogoče je pa tudi, da so imele italijanske divizije v Jugoslaviji, ki so jih partizani razorožili, nekaj tankov. Tudi dejstvo, da je bil izstreljen aeroplan znači, da so morali partizani dobiti protizračne topove, ki so morda na ravno isti način prišli v njihovo posest. Sicer se je še do zadnjega trdilo, da osvobodilna armada nima nobenih tankov in nobenih protizračnih topov, a zdaj izgleda, da to ni več tako.

Na drugem mestu na tej strani poroča časnikar De Luce o obisku v glav. stanu partizanov nekje v Jugoslaviji, in pravi, da so Nemci zelo na redko razpodeljeni p o jugoslovanskem ozemlju, kar je zanje skrajno nevarno, ker jih gerilske čete napadajo takorekoč od vseh strani in nemalokrat tako nepričakovano, da ne morejo dobiti ojačanja, kjer bi ga najbolj potrebovali. De Luce je tudi citiral partizanskega brigadnega poveljnika, ki je dejal: "Ko bo došla zavezniška pomoč do nas, bodo Nemci udarjeni naenkrat od štirih vetrov — potem bo Jugoslavija osvobodena v dveh tednih. To je resnica."

PRESEDNIK ZA NEODVISNOST FILIPINCEV

Washington. — Predsednik Roosevelt je v posebni poslanici kongresu vprašal za polno moč podelitve neodvisnosti Filipincem in sicer kakor hitro bodo razmere dopuščale — dokler traja vojna je to nemogoče, ker so sedaj ti otoki pod japonsko oblastjo. (Japonci pa so takoj, ko so slišali, kaj namerava predsednik Roosevelt, tudi sami izjavili, da bodo dali Filipincem neodvisnost, Kakšna bo japonska neodvisnost v tem oziru si je lahko predstavljati.)

Predsednik Roosevelt je priporočil program treh točk, kateri vključuje poleg neodvisnosti otokov tudi zagotovilo zaščite in vzajemne protekcije v bodočnosti, ter potrebne preuredbe v gospodarskem ali ekonomskem smislu in pa najtesnejše prijateljstvo in ekonomsko sodelovanje med Filipini in Zdr. državami. Obenem predsednikov program navaja, da so bo pomagalo obnoviti Filipine gospodarsko po vojni.

Kdo vodi Partizane

Vrhovni poveljnik na široko raztresene in porazdeljene armade partizanov je Josip Brozovič, ki je poznan med moštvom kot tovariš Tito. Tito uživa veliko spoštovanje.

Kot priznan veteran španske vojne, je Tito združil in strnil svoje partizanske gerile v krepko urejeno in disciplinirano ter idealistično silo, katera kaže več navdušene odločnosti, kot katerakoli armada, kar sem jih videl od časa, ko sem imel priliko videti moštvo generala majorja Vasilija Novikova tekom angleško-ruske okupacije Irana.

(Mr. De Luce je bil kot poročevalec v Iranu, ko so angleško-ruske čete zasedle to deželo.)

Partizani so deljeni v dve skupini: Narodna osvobodilna vojska in Partizanski Odredi Jugoslavije, ki se vojskuje na gerilski način

Titovi partizani so deljeni v dve glavni skupini. Ena je Narodna osvobodilna vojska — National Liberation Army; — druga so Partizanski odredi Jugoslavije — Yugoslav Partisan Detachments. Armada se posveča pravemu vojskovanju na fronti, a partizanski odredi operirajo, kjer ni aktualne fronte — torej kot gerile. — Vendar pa se slednji vojak redne vojske s ponosom naziva za partizana.

Partizani imajo našite rdeče zvezde na svojih uniformah in na stenah v njih glavnem stanu je naslikan znak kladiva in srpa.

Med seboj si salutirajo z delavskim pozdravom dvignjene pesti. Nekateri pripadajo jugoslovanski komunistični stranki.

Jugosl. partizani se bore z visokimi ideali, — pravi ameriški časnikar

Amerškemu poročevalcu Daniel De Luce ju se je posrečilo priti v glavni stan Partizanov, in poroča, kar je videl in slišal o aktivnosti jugoslovanske Osvobodilne armade.

Po poročilu Daniela De Luce, ki je pred nekaj dnevi obiskal glavni stan partizanov nekje v Jugoslaviji, mladi jugoslovanski partizani nosijo našite rdeče zvezde domačega izdelka na svojih čepicah, ter vodijo desparatno borbivo osvobojevanje od Jadrana do Donave proti neprimerno večji in superiorni koncentraciji nemških oklopnih sil.

Glavni stan partizanske brigade v Jugoslaviji, 2. okt.—

Od padea Italije, piše De Luce v newyorškem listu "Herald-Tribune", je jugosl. partizanska armada narasla za desetletisoče. Z golo drznostjo so poveljniki teh čet izvojevali značilne začasne bitke in zmage ter so prenesli resne poraze.

Kot Nemci dobro vedo, se partizani danes bore brez enega samega tanka ali letala. Čete oborožene s puškami in strojnimi so vodene po veteranih, ki so se celih 29 mesecev odlikovali v bojevanju takozvane "hostne vojske."

Duhovniki v vrstah Partizanov

"Danes sem videl," piše De Luce, "črnooblečene katoliške duhovnike, ki so dvigali desnice v delavskem pozdravu, ko so srečali partizanske častnike in slišal sem dobrostoječe in imovite poslovne ljudi, ki so izražali svojo vero v iskrenost ciljev partizanov, ter tudi obljubili svojo kooperacijo. Slišal sem, kako je partizanski brigadni poveljnik izjavil: Ne poznamo nobenih političnih ali verskih ovir. Mi sprejmemo med se vse patrijote, ki ljubijo Jugoslavijo in so pripravljeni se zanj boriti."

Partizani želijo zavezniško pomoč

Partizanska armada, četudi nosi našite rdeče zvezde, se ne ozira k ruski armadi za takojšnjo pomoč. Ozira pa se proti ameriški in britski sili, ki je prebila obrambne utrbe Hitlerjeve Evrope.

"Živel ameriški narod! Živel britski narod!" so zaorili partizanski strelci, ki so bili pri glavnem stanu, ko je prišel poročevalec De Luce v ameriški uniformi na obisk.

Njih poveljnik, piše De Luce, je v kratkih in jasnih besedah objasniti položaj, rekoč: "Mi čakamo na pomoč od strani naših ameriških in britskih zaveznikov. In ta pomoč ne more priti prehitro. Mi se borimo na vso moč, kakor smo se vedno borili ter čakamo na pomoč in čimprej pomoč pride, temprej bo Jugoslaviji zagotovljena popolna zmaga."

Zavezniška komanda, ki je zapletena v bojevanju v Italiji, ni mogla doslej poslati ekspedicijskih sil preko Jadrana, da bi okupirale strateške točke ob vznožju Dinarških Alp.

Partizani nimajo v oblasti pristanišč in mest v Dalmaciji, — zaledje pa je v njih rokah

Danes nimajo partizani pod svojo kontrolo niti enega večjega mesta ali pristanišča ob dalmatinski obali, četudi je sredi septembra plapolala rdeča zastava nad Splitom in Reko. Kljub temu partizani niso omalostrejni.

Danes nimajo partizani pod svojo kontrolo niti enega večjega mesta ali pristanišča ob dalmatinski obali, četudi je sredi septembra plapolala rdeča zastava nad Splitom in Reko. Kljub temu partizani niso omalostrejni.

Italijanski orožje jim dobro služi

Tudi dejstvo, da se morajo boriti proti nemškemu tankom samo s puškami ali brez enega samega protitančnega topa, jih ne žalosti, kot ne to, da nimajo protizračnih topov, s katerimi bi odgovarjali na napačne strmoglavce. Zajeli so večino opreme petih italijanskih divizij, ki so bile v Jugoslaviji, ko je Badoglio sklenil premirje z zavezniki. To jim dobro služi.

Dozdaj so se partizani zanašali zgolj na svojo gerilsko spretnost za izvojevanje uspehov in pa seveda na pasivno

Dozdaj so se partizani zanašali zgolj na svojo gerilsko spretnost za izvojevanje uspehov in pa seveda na pasivno

Nemci ropajo Rim

Nemško plenjenje Rima se je pričelo v velikem obsegu in Nemci odnašajo iz galerij, knjižnic in muzejev, zlato in srebrno posodo, slike starih mojstrov in druge dragocennosti. Nemci snemajo slike in drage prepriže s sten in odnašajo drage rokopise in stare knjige. S seboj odpeljejo vse, kar se jim zli količjak vredno.

Vatikanski pripravljen na najhujše

Vatikanske oblasti se pripravljajo na najhujše, kar more priti. Tudi na to, da Nemci odpeljejo papeža kot talea.

Papež je svojim predstavnikom poslal poslanico, ki jo bodo objavili v raznih državah samo v slučaju, da bi bil kot ujetnik odpeljan iz Vatikana.

Vsa vatikanska poslopja so natančno zaznamovana za slučaj, da bi prišlo do bojev v bližnji mesta.

Zenska pilotka ubita

Long Beach, Cal. — Zenska pilotka, Virginija Caroline Moffat, stara 31 let, ki je vozila transportna letala, je bila pred par dnevi ubita, ko je tresčilo na tla letalo za vezbanje novincev.

pa so se enkrat lotili plenjenja Rima, bodo pričeli do delo tudi drugod in ga bodo opravili temeljito,

Rojake prosimo, ko pošljejo za naročnino, da se poslužujejo — UNITED STATES oziroma CANADIAN POSTAL MONEY ORDER, ako je vam le priročno

GLAS NARODA

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovenske Publishing Company, (A Corporation) Frank Sakar, President; Ignar Hude, Treasurer; Joseph Lapaha, Sec.

51th Year

Glas Naroda is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.

Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DEŽAVE IN KANADO: \$7.-; ZA POL LETA \$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.-.

Glas Naroda izhaja vsaki dan razven soboto, nedeljo in pramikov.

GLAS NARODA, 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

KAKO JE V NEMCIJI Z MORALO

Napisał Donal Bell

Zdaj šele se je pokazalo, kaj je pravzaprav v Nemčiji privedlo do imenovanja Heinricha Himmlerja za ministra za notranje zadeve in diktatorja celokupnega administrativnega aparata.

Po uničujočih zračnih napadih na Hamburg je Berlin pripravljen na to, da pride na vrsto. Že dne 2. avgusta je ob avilo berlinsko časopisje navodila, kako ravnati v slučaju zračnih napadov in kmalu potem so prinesli tudi listi vseh večjih mest, ki se nahajajo v območju britanskih letal, slične razglase.

Te instrukcije seveda niso pomirile prebivalstva, temveč so ravno nasprotno povzročale paniko. Ko je potem tudi zares prišlo do prvega obsežnejšega napada na Berlin, prebivalstva sploh ni bilo več mogoče držati. Edino le strah je mogel še preprečiti razpad nemške domače fronte.

Ta uradni poziv za priprave na britanske zračne napade se je začel z besedami: "Hvaležni morate biti za to, da ste imeli skrbeti dozdaj samo teoretično in da vas angleški zračni napadi še niso dejansko zadeli. Povedati pa je treba, da nobeno pripravljanje ali pismo ne more zares povedati kako strašni so.

Pomisliiti je treba, da to ni bila opomba navadnega časopisa ali prazna govornica, temveč uradno poročilo, katero so morali ponatniti vsi časopisi.

Nemška vlada v tem razglasu potem obsoja ravnanje prebivalstva, češ, polovica berlinskega prebivalstva je čisto letargična, ko da je itak vse izgobljeno. Druga polovica pa se prepušča psihozi "bombardiranih" in v svoji bedasti preplšenosti prazni svoja stanovanja, raznaša obleke v najrazličnejša skrivališča in prenaša opremo v zračna zaklonišča, ki so tako natrpana nepotrebnih stvari, da bo v slučaju nevarnosti nemogoče pobegniti iz njih.

Požarne bombe se često prebijajo skozi manjše zgrade prav v klet in povzročajo požare spodaj na dnu; vsled tega prepoveduje razglas nakopičenje pohištva v kletih. Mesto tega priporočajo nemške oblasti, da prebivalstvo prilepi na vse pohištvo, preproge itd. lističe z imenom in naslovom posestnika, ter da vse skupaj puste v svojih stanovanjih. Tako je vsaj nekaj upanja, da dobi vsakdo svoje imetje nazaj, celo ako je treba izprazniti ves okraj.

Nemške oblasti priporočajo ženam in otrokom, da se v slučaju zračnega napada skrivajo v klet. Seveda, berlinci so zvedeli po razrušenju Hamburga, da so kleti zelo nevarna skrivališča. Ako zadene hišo eksplozivna bomba, pokrijejo razvaline klet in v njej vse one, ki se nahajajo v njej. Eksplozivna razprši tudi s tako silo ves omet na zidovih, da je ozračje polno najdembnejšega, tankega praha, ki ovije vse, kleti pa včasih tako napolni, da zadušijo vse one, ki so zatekli tja. Tako je pri eksplozivnih bombah, pri požarnih bombah pa nastane ogenj v hiši nad kletjo in razvije včasih tako ogromno vročino, da kar žive speče vse, ki se skrivajo. Berlinske oblasti vse to priznavajo. Pravijo pa, da so kljub temu kleti še najvarnejši prostor, mnogo manj nevarne kot stanovanja ali pa celo cesta.

Uradi pozivajo berlince naj si dobro ogledajo svoja zaklonišča, tako da jih bodo mogli z lahkoto najti tudi v popolni temi. Poleg tega zahtevajo od njih, da preskrbe vse kleti z več izhodi na različne strani. Nekateri zidove je treba podreti, druge pa ojačiti — da klet ne bi postala kletka.

To so, v glavnem, splošne instrukcije — berlinci, ki jih čitajo, menda z lahkoto izgube glavo. Toda to še ni vse.

Kaj naj človek vzame seboj v zaklonišče? Nikakor ne umetnih ali orientalskih preprog. Vse potrebno obleko, par žepnih robcov, to so potrebne za življenje, ako se rešiš, ne nadomestljive stvari, katerih danes v Nemčiji ne najdeš niti za denar niti za dobre besede.

Najbolj potrebno pa je imeti zadostno množino rjuh. Ako se pripeti, da je vsa hiša v plamenih, namočiš svoje rjuhe v vodo — in tako objasnjuje stvar nemška oblast — "z vodo prepojene rjuhe so včasih edina rešitev, ako hočete iz kleti, zajete v požar, ven na cesto. Le to vam more pomagati skozi zid neznosne vročine." Poleg tega mora imeti vsakdo seboj svojo masko za pline — ne morda, ker se pričakuje napodov s plini, temveč ker je plinska maska edina zaščita proti dimu in fino razpršenemu prahu.

Glede obleke, stvari razglas pred tkaninami iz bombaža in umetne svile, ker se najlažje vnamejo. Toda kaj, ko volne v Nemčiji sploh ni več dobiti. Čevlji naj imajo usnjate ali lesene podplate, to zato, da ne bi ljudje nosili čevljev iz kartona ali slinčnega nadomestnega materiala. Toda malo je ljudi, ki imajo še usnjate čevlje. Vse tozadnevne našvete in priporočila dajejo nemške oblasti po-

polnoma po nepotrebnem, kajti prebivalstvo nima več tistih predmetov — usnjatih jopičev, rokavic, volnenih šalov itd.

Te instrukcije priporočajo tudi naslednje: "Znano je, da obstoja tesna zveza med razburjenjem in strahom ter prenapolnjenjem mehurja, ki more v slučaju nenadnega pritiska počiti. Priporoča se pravčasno izpraznenje."

Toda nemške oblasti še vedno niso zadovoljne — mogoče ni prepuščeno, da v miru počakajo, kaj se jim bo dogodilo, namreč, ali bodo pri živem telesu sežgani, zadušeni ali pečeni. Zahteva se od njih, da gredo tudi ven na cesto in pomagajo pri gašenju požarov.

To so torej stvari, katere objubljuje nemški časopis. A kot tolažbo, da podpo moralo, kaj dajejo v zameno? Edinole obljube, da se bodo maščevali. Tedne in mesece že pridigajo sovražstvo do Angležev in Amerikancev.

Pripoznati je treba, da prebivalstvu, ki prenaša take strahote, slabe vesti iz bojišč, bodisi iz ruske fronte, bodisi iz Italije, ne morejo vlti mnogo novega strahu. Človek iz Berlina ali Hamburga, iz Essena ali Dueseldorfa ima preveč lastnih in neposrednih skrbi in težav, da bi ga mogli prevzeti udarci in nesreče, ki zadevajo Hitlerjev Reich tam daleč, 1000 kilometrov vstran.

Morala v Nemčiji se zgoščuje čedalje bolj nekako v vprašanju kako skrbeti "vsak izključno le zase."

(Overseas News Agency)

O NAŠI ŠOLI V BROOKLYNU, N. Y.

Mr. Šubel bo z nami v soboto. Pred par tedni smo pričeli s šolo za poučevanje našega jezika, da tako nadaljujemo z delom ki smo ga pričeli lansko leto. Kot vidite, imamo tudi že letos začetne poudare — poudare bomo pa, tako upamo, podali še kaj boljsegga in raznoličnega.

Tudi nameravamo letos podati kaj imenitnega v obliki priredbe. K temu nam je obljubil pripomoči Mr. Šubel, ki je mojster v učenju otrok, kakor je že znano onim, ki so slišali njegov mladinski zbor pred leti na slovenskem odru v Brooklynu. Pa tudi v Clevelandu je delal na tem polju.

V soboto, 9. oktobra ob 3. popoldne bo prišel Tone Šubel v Slovenski dom, da prične dati naše šolarje v petju. Iz tega razloga naprošamo vse učence in učence, da pridejo v Dom ob tem času — tudi tisti, ki so nameravali priti k ponku v petek večer pred vajo tamburašev. Učenci in učence, ki pridejo k pouku v soboto do popoldne, k gospe Furlanovi, naj tudi skušajo gotovo priti popoldne ob 3. da bo imel Mr. ušbel na razpolago čim več glasov in bo lahko preiskusil kako bo mogoče glasove porazdeliti. Seveda, če ima kateri ali katera delo ali kaj drugega nujnega, naj pa poiskava priti družji, ko bo Mr. Šubel spet prišel poučevati petje.

Zelo bi bilo zaželjivo, da pridejo v soboto v Dom vsi naši otroci in mladina, ki jo veselijo petje in imajo kolikojak zanimanja za naše slovenske stvari. Vsi se še tako zadovoljnostno spominjamo, kako lepo je bilo lani na tistih dveh otroških oziroma mladinskih šolskih priredbah, ki smo jih vodali. S sodelovanjem Mr. Šublija, ki ima toliko tozadnevne skušenj za seboj, smo lahko prepričani, da bomo mogli letos podati še kaj veliko lepšega. Ni namreč kar tako dobiti opernega pevca, da nauči mladež zapeti — kdor se zna sukati in peti na odru Metropolitan Opere, ima marsikatero izvrstno za ušesi, o tem ne more biti nobenega dvoma in zato bodo naši šolarji in šolarice imele najlepši užitek že s tem, da bo pevsko stran naše šole vse iv roke Mr. Tone Šubel.

Ker sem že pri šoli, naj omenim, da smo bili že deležni nekaj darov tudi to šolsko leto, ki smo ga šele pričeli. Mrs. Ausich iz Irvington, N. J. je poslala pet dolarjev; moja ožja vipavska rojakinja Marija Slemič nam je tudi letos poklonila tri dolare in Jacob Skofic iz Ligonier, Pa., je k naročnini za Glas Naroda pridal tudi en dolar za našo slovensko šolo. Vsem se lepo zahvalimo! Pripis. — Radi začasne odsotnosti urednika, sem precej zaposeljena in tako nisem utegnila poslati učencem in učenkam kart, da bi jih obvestila o pevski vaji v soboto. Prosim o pevski vaji v soboto. Prosim o pevski vaji v soboto, ki boste čitali in povedjte tudi drugim ki hodijo v slovensko šolo. Anna P. Krasna.

slala pet dolarjev; moja ožja vipavska rojakinja Marija Slemič nam je tudi letos poklonila tri dolare in Jacob Skofic iz Ligonier, Pa., je k naročnini za Glas Naroda pridal tudi en dolar za našo slovensko šolo. Vsem se lepo zahvalimo!

Resolucija Zdrženih slovenskih društev v New Yorku. Na redni seji Zdrženih slovenskih društev v New Yorku, katere so se udeležili tudi predstavniki 5 postojank SANSa, v našem okrožju je bilo sklenjeno, da se pošlje v urad SANSa resolucijo, ki naj bo objavljena potom tega urada v naših listih in s katero se delegatje vključenih društev in skupin izrečejo za sklep SANSa, po katerem je bilo izročenih tisoč dolarjev v Clevelandu ustanovljeni organizaciji Zdrženja južnoslovenskih Amerikancev (United Committee of South Slavic Americans), katera ima svoj urad v New Yorku;

zastopniki postojank SANSa in zbrani delegatje obenem priporočajo, da se v bodoče se podpre finančno in moralno Zdrženi odbor južnoslovenskih Amerikancev ako bo tako zahtevala potreba; omenjeni Odbor deluje kar najagilnejše in uspešno za zbližanje ameriških južnih Slovanov, Bolgarov, Hrvatov, Macedoncev, Slovencev in Srbov, ter za združenje in osvobođenje južnoslovenskih narodov na Balkanu, katerim želimo vsi ki pripadamo eni ali drugi južnoslovenski narodnosti, po svoji moči in zmognosti pomagati do boljše bodočnosti in trajnega miru po tej vojni. Na podlagi tako začetega delovanja Zdrženega odbora delegatje izjavljajo, da je finančne in moralna podpora SANSa tej organizaciji potrebna in v korist naših stvari. Za Zdržena slovenska društva v New Yorku, Ludvig Mutz, preds. Anna P. Krasna, tajnica.

LEWIS JE VELIKO

VPRAŠANJE ZA AFL

Boston. — Na konvenciji Ameriške delavske federacije je John L. Lewis očitno dokaj veliko vprašanje, če ne naravnost problem, ki priteguje nase veliko pozornosti, ker je predložil konvenciji aplikacijo, za vrnitev čarterja, United Mine Workers uniji, AFL se še ni odločila glede tega, če sploh še hoče imeti v svojih vrstah Lewisa in njegovo majnersko unijo.

Na konvencijo je prišlo kakih 600 delegatov, katere je nagovoril predsednik AFL, W. Green in vojni podtajnik Patterson.

Poročila eksekutivnih uradnikov kažejo, da ima organizacija sedaj 5,939,021 članov. V enem letu je narasla za 456,440 članov vključno izstopitvi unije mašinistov, ki so šli okrog pol milijona članov. Sedaj so v teku pogajanja s to unijo, ki bo morda pristopila zopet v vrste AFL.

Konvencija bo velike politične važnosti z ozirom na predsedniške volitve prihodnje leto ter tudi z ozirom na splošno vojno situacijo, ki zahteva, da delavstvo, in to še posebno organizirano delavstvo, poseže resno v zadeve povojne obnove in problemov, ki jih je prinesla vojna za delavstvo in za deželno sploh. Vprašanje med in razblem delovne sile ter zadeva kontrole cen, itd., je vse prišlo v pretres na konvenciji.

SMRTNA NESREČA.

V Perry, O. se je dne 23. septembra smrtno poškodoval 34 letni Frank Gerlica iz Perry, Ohio in sicer v rudniku Climax, Colorado. Rudarski vizitček ga je pritisnil ob steno, da je bil takoj mrtev.

Frank je delal v rudniku komaj en mesec. Prej je bil eno leto v armadi, odkoder je bil izpuščen in postavljen v rezervno.



DEŽAVLJANSKI PRIROČNIK

Izšla je nova knjižica, ki daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan. Poleg vprašanj, ki jih navadno sodniki stavijo pri izpitu za državljanstvo, vsebuje knjižica še v II. delu nekaj važnih letnic in odgovore Zedinjenih držav, v III. delu pod naslovom Razno, pa Program neodvisnosti, Ustava Zedinjenih držav, Lincolnov govor v Gettysburgu, Predsedniki Zedinjenih držav in Poedine države. Cena knjižice je samo 50 centov. In se dobi pri: SLOVENIC PUBLISHING CO. 216 West 18th St.

RAZGLEDNIK

Piše Anna P. Krasna

IZ ABECEDNIKA PETRA PANTERJA

Pred leti, ko so še prihajale iz domovine naše slovenske publikacije, sem si spravila to in ono, kar se mi je zdelo izredno dobro in zanimivo. Tako sem sedaj našla med spravilnimi delavskimi revijami izdajo "Svobode", v kateri je nekaj iz spisov Petra Panterja. Ker je stvar na svoj način jedka in obenem grenka z ozirom na človekovo nihanje med dostojanstvenostjo in nagonsko silo, s katero se neprestano bori, naj Panterja citiram: "Človek ima dve nogi in dve prepričani: eno, če mu gre dobro, in drugo, če mu gre slabo. Drugo se imenuje vera.

"Človek je sesalec in ima neumirjočo dušo, kakor tudi domovino, da ne postane preveč ohol.

"Človeka napravijo na naraven način, vendar občeti to kot nadnaravno in ne govori rad o tem. Človeka napravijo, toda ga ne vprašajo, če hoče, da ga napravijo.

"Človek ima poleg nagona razmnoževanja in poleg nagona jesti in piti še dve strasti: delati hrup in ne poslušati. Skoraj bi lahko definirali človeka kot bitje, ki nikdar ne posluša. Če je kdo moder, dela s tem prav: kajti kaj pametnega res redkokdaj sliši. Ljudje poslušajo radi le: obljube, prilozovanje, priznanje in poklone.

"Človek ničesar ne privošči ljudem. Zato je iznašel zakone. Če jaz ne morem, drugi tudi ne smejo.

"Če se hočeš zanesti na človeka, napraviš najboljše, da se vsedeš nanj; vsaj za ta čas boš siguran, da ti ne bo ušel. Mnogo se jih zanese tudi na značaj.

"Človek se deli v dva dela: v moškega, ki noče misliti, in v ženskega, ki ne more misliti. Oba imata takozvana čustva: najlažje jih vzbudiš, če razigraš nekatere živčne točke organizma. V takim slučaju izloča marsikateri človek liri.

"Človek je bitje, ki uživa

rastline in meso; na poletju in severni tečaj požre včasih tudi kak eksemplar svoje vrste; — vendar se to zopet izenači s fašizmom.

"Človek je politično bitje, ki se najrajši preživlja v čredah. Vsaka čreda sovraži drugo čredo, ker je pač druga čreda, in svoje sovraži, ker so njeni.

"Vsak človek ima jetra, pljuca in znak ali zastavo; vsi trije organi so bistveni; red-pogoj za življenje. Morda se najlepšo tudi ljudje brez jeter in pljuca, toda človeka brez znaka ni.

"Ljudi med seboj ni. So samo ljudje, ki vladajo, in ljudje, ki so vladani. Vendar nihče zamega sebe ne obvlada. Vsak človek je podložen sam sebi.

"Ko človek čuti, da se ne bo mogel več povzpeti, postane pobojen in moder; tedaj se od-pove kislemu grozdu tega sveta. O takim človeku pravimo, da se je poglobil sam vase. Človek v različnih starostnih stopnjah ima različne starostne stopnje za popolnoma različne rase: stari navadno popolnoma pozabijo, da so bili mladi ali da so sedaj stari; mladi pa ne morejo razumeti, da bi mogli biti kdaj stari.

"Človek ne umre rad, ker ne ve kaj potem pride. Če si domišlja, da ve, tudi ne bi rad umrl; hotel bi se vsaj še malo pomuditi na svetu — še malo pomeni: večno.

"Sicer je pa človek živo bitje, ki trka, slabo gode in ki svojemu psu dovoli, da laja. Včasih tudi miruje, toda tedaj je — mrtev.

"Poleg ljudi so na svetu tudi Kitajci in Malajci, toda te zoologija šele raziskuje."

Kupite War Savings Bonde redno. Pomagajte k zmagil!



Note

KLAVIR ali za PIANO HARMONIKO

35 centov komad — 3 za \$1.—

- * Breezes of Spring Time of Blossom (Cretul čas)
* Po Jeseru Kolo
* Tam na vrsti gredi Maribor Waltz
* Spavaj Milka Moja Orphan Waltz
* Dekle na vrtu Oj, Marička, peglaja
* Barčica
* Mladi kapetane
* Gremo na Štajersko Štajeris
* Happy Polka Če na tujem
* Slovenian Dance
* Vanda Polka
* Zidana marelja Veseli bratci
* Ohio Valley
* Sylvania Polka
* Zvedel sem nekaj Ko piščica ta mala
* Polji z menoj
* Dol s planine
* Kadar boš ti vandrat žel

ZVEZEK 10 SLOVENSKIH PESMI za piano-harmoniko za \$1.

Po 25c komad MOJA DEKLE JE ŠE MLADA. Naročite pri: Knjižarni Slovenic Publishing Co. New York 11, N. Y. 216 W. 18th Street

Kupite še danes nekaj War Savings Stamps za Vaše otroke. — To je najboljši način hranjenje zanje

MACHINE SHOP PRACTICE THE NEW ENCYCLOPEDIA of SPSANA V ANGLEŠKEM JEZIKU. Splatni znanstveni profesor na Stevens Institute of Technology v angleščini George W. Barnwell. Podlago za mehaniko znanje si morete dobiti s to knjigo. Ta velika knjiga popisuje in v slikah prikazuje temeljna dela mehanike. Razložil vse natančno, kar mora znati najboljši mehanik. Popisuje vprašane vseh vrst strojev, orodje in merila, načrte (blue prints) 1000 slik in risb. 578 str. Cena \$1.98. Ne glede na to, ali ste šele početnik, vam bo ta knjiga zelo koristna in mnogo vredna. NAROČITE JO DANES! SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 216 WEST 18th STREET NEW YORK 11, N. Y.

ČITATELJEM je znano, kako se je vse podražilo, in ravnotako tudi tiskovni papir in druge tiskarske potrebščine. Da si rojaki zagurajo redno dopušljanje lista, lahko gredo upravištva na roke s tem, da imajo vedno, če le mogoče, vnaprej plačano naročnino. ALI NE BI OBNOVILI SVOJO NAROČNINO ŠE DANES?

Kratka Dnevna Zgodba

ODUDAK, DELOMRZNEŽ IN ZAPRAVLJIVEC SERGEJU BOG.

Svoječasno se vsa kulturna Francija in z njo vsi ljubitelji umetnosti po vsem svetu zanimali za človeka, ki mu je uspelo ukrasti dragoceno Watteaujevo sliko "Brezbriznik" iz Louvra. Kakor je bilo poročano se je tat sergej Boguslavski sam javil slednji in izjavil, da je sliko ukradel iz ljubezni do umetnosti. Restavriral jo je in napisal knjigo o načinu restavracije slikarskih mojstrov. Pariški listi so ob tem času poročali zelo obširno o mlade mudaku, ki je postal čez noč nekako slaven. Zanimivo je, kako je opisal Sergeja Boguslavskega, ki mu prijatelj pravi kratko Bog, njegov najboljši prijatelj gledališki igralec Richard Despres, in kako ga je opisala njegova mačeha.

Richard Despres je mlad igralec, ki je z uspehom igral tudi že v filmu. Spisal je gledališko igro "Igramo" v kateri imajo glavne vloge mladi igralci, ki bi radi nastopili na odru, a končno igrajo v resničnem življenju vloge, katere bi morali igrati na odru. Despres in Boguslavski se poznata že nad deset let. Boguslavski je bil član kluba, v katerem so bili sami mladi igralci in se poznani in nepriznani umetniki. Despres je vedno sanjal o uspehu pri gledališču, njegov prijatelj Bog je sanjal o slikarstvu. Tovariši so imeli Boga radi. Pripovedoval jim je o svoji žalostni mladosti Bogov oče je bil Rus in po poklicu krojač. Pridobil si je francosko državljanstvo, še preden je bil Bog rojen. V zgodnji mladosti je Bog izgubil mater. Zanj je nekaj let skrbel starša sestra, ki pa je nekoga dne tudi izgubila iz Pariza. Oče se je drugič oženil. Bogova zgoja je bila odtelj zanemarjena. Trpel je ker ni imel možnosti, da bi se izobrazil in dosegel svoj visoki življenjski ideal. Vedno je rad čital.

Bog je čutil v sebi ogenj genija, veroval je, da mu je naklonjena posebna usoda. Vrgel se je zopet na slikarstvo, a s svojimi deli ni bil zadovoljen. Zahajal je čisto v umetniške muzeje in je kopiral velike mojstre in delal skice. Najbolj vneto je kopiral Watteauja. Prijatelj Despres mu je dokazoval, da je Leonardo da Vinci največji mojster, toda Bog je ga potlačil in ga odvrnil od samopora ter mu svetoval, vduševal se je ob vsaki priliki za Watteaujeve umetnine.

Ob enem pa je čudaški Bog propadal, kajti navadnega dela, ki bi mu vrglo vsaj za kosilo, in večerjo, se ni več lotil. Stradal je v svoji mansardni sobici, v kateri je spal kakor puščajnik na tleh. Prijatelji so mu pomagali, kadar so mogli in kakor so mogli.

Nekaj dni po tatvini je Bog zaupa: tovarišu Despresu, da je tat slike "Brezbriznika". Ta dan je bil kakor ožarjen od neke notranje velike radosti.

— Glej, — je rekel prijatelj, — kako sem Brezbriznika pomladil in popravil, očistil in mu vrnil prvotno lahkoto, dražest in čistoto. Že dolgo sem ga opazoval v Louvru in se je želel, ker so ga v restavracijami pokvarili. Moral sem ga vzeti s seboj na dom, da sem z njim lahko prebil lepe trenutke. Moje delo je sedaj končano, opisal sem, kako sem ga restavriral in kako je treba umetnine restavrirati. Glej, tu je rokopis. Strokovnjaki naj imajo zadnjo besedo in naj presodijo, v koliko sem imel prav.

— Zadnje dni — je še dodal Despres, — se je Boga lotila notrnost. Hotel je sliko poslati ministru; za prosveto in pri ložitvi svoj rokopis ter si nato končati življenje. S težavo sem

ga potlačil in ga odvrnil od samopora ter mu svetoval, naj se sam javi oblasti.

Bog je prijatelju Despresu tudi pripovedoval, kako je sliko odnesel iz Louvra. V trenutku, ko je sliko zavijal v časopisni papir, je pristopil k nje mu neki človek, najbrž kdo iz muzeja, ki so si ogledovali slike v muzeju, in ga vprašal, kaj dela. Tat mu je odgovoril mirno: "Vidite, sliko zavijam, ker mrcmar, danes še delati." Neznaneec se je začudil: "Danes morate delati, saj je nedelja!" Tat je pa odgovoril: "Neznaneec je bil menda mnenja, da je tat kdo izmed konzervatorjev v muzeju. Zanimivo je, da se ta neznaneec ni javil, ko je policija pozvala po listih, vse nedeljske obiskovalce na zaslišanje.

Mačeho Sergeja Boguslavskega pa so novinarji dobili na francoski Rivieri, kjer preživljala počitnice s svojim možem Bogovim očetom. Ta je izjavila, da je Sergej lopov in delomrznež, ki ni sposoben za nobeno pošteno delo in ki zapravlja denar, kolikor mu ga je oče izročil, ter dela dolgove, katere mora oče plačevati. Ko so jo vprašali ali se bo takoj vrnila v Pariz, se je mačeha nasmejala in rekla, da ji niti na misel ne pride, da bi prekinila lepe počitnice ob morju zaradi oslarije, ki jo je napravil Sergej.

RAZGOVOR O NAČRTIH ZA TRAJEN MIR.

(OWI) — Pretekli teden na konferenci, katero je prizoril The New York Times, je prišlo do splošnega sporazuma glede temeljnih načel za mednarodni sistem organizacije miru v diskuziji 8 vodilnih osebosti, ki se bavijo z načrti za povojni svet.

V idejah, po kakšnih metodah, v kakšnem obsegu, kadaj in kako naj si sledi koraki k temu zaželjenemu cilju, pa so se pokazale velike razlike.

Mrs. Anna O'Hare McCormick pa je vendar zaključila, da "vlada dovolj splošnega soglasja, da so s tem potrjena poročila opazovalcev in statistik javnega mnenja, ki trde, da se kristalizira v ameriškem mišljenju z veliko naglieo spoznanje bistvenih potreb zunanjih politike."

Poslanec J. W. Fulbright iz Arkansas, ki je sestavil Fulbright resolucijo, katero je poslalska zbornica ravnokar sprejela, je poudarjal, da ni kakor ne smatra, da je njegovala resolucija "mazilo" za vse boleznitve, da je le prvi korak, ki nas približuje ustvaritvi nove zunanje politike za kolektivno varnost. Dejal je, da ima ljudstvo možnost, poveriti svojo polnomoč katerikoli javni agenciji, kot je že storilo v mnogih lokalnih, državnih in federalnih zadevah, ter da bi bilo najmodreje, storiti to tudi v zadevi onemogočanja vojne in vzdrževanja mednarodnega prava in reda.

Senator Joseph H. Bell iz Minnesota je izjavil, da je korak poslanske zbornice, ko je sprejela Fulbrightovo resolucijo s pretežno večino obeh strank, dogodek "dalekosežnega pomena" in je naglašal, da je to priznanje dejstva, da morajo Zdruzene države nositi svoj delež odgovornosti za svetovni mir. Senator je prav posebno naglašal potrebo svetovne organizacije okoli jedra združenih narodov, ter z zadostno oboroženo silo, da se prepreči bodoča poskusa agresije.

OBISK V UREDNIŠTVU

Danes sta nas obiskala dva mlada slovenska fanta, Joe Struckelj in Frank Počkar iz E. Worcester, N. Y. Oba sta sinova naših farmarskih slovenskih kovanin v omenjenem kraju in se jima to tudi pozna, ker sta rdečih lic, in svežega izraza, ki ga daje človeku delo na prostem.

V New Yorku sta prišla, da prisostvujeta tako zv. World Series ali veliki športni tekmi, ki se ima vršiti tukaj te dni. Upamo, da se bosta v New Yorku dobro imela, doma pa izročita pozdrave, ki smo jima jih dali za znanje in prijateljstvo gor na farmah.

Prav lepa hvala za obisk.

AKTIVNOST ZA NAŠE SLOVENSKE STVARI IN DRUGO

Piše Anna P. Krasna.

Pred časom mi je pisala Miss Magajna, vrla Primorica, lepo pismo, kateremu je pridal 5 dolarjev z željo, da jih z drugimi morebitnimi prispevki odpošljem blagajniku JPO SS.

V naš urad pride včasih, kadar se nahaja v New Yorku, Miss Marija Slemič, tudi Primorica iz Ajdovščine, in ona se je tudi zadnjič spomnila naših siromakov doma in mi izročila 5 dolarjev v isti namen, kot Magajnova Diana.

Joe Trebec, iz Long Eddy N. J. je z naročino na list poslal dolar in pol za SANS in neka rojakinja iz Brooklynja mi je po nekomu poslala 50 centov z željo, da to izročim tja, kjer se nabira kaj za naše Primorske fante, ki so v vojnem ujetništvu v tej deželi. To bo šlo naravnost do fantov v obliki cigaret, ker tukaj ni nihče nič zbiral v ta namen. Vem na, da je Mrs. Čok poslala tem fantom cigaret in so bili zelo veseli. Jaz sam čakam te dni odgovora od njih na pismo, ki sem jim ga spet poslala pred nedavnim.

Tako torej naši ljudje na vseh koncih in krajih vedno na en ali drug način mislijo na naše narodne stvari in na našo neslovesno domovino, ki se kljub tolikemu prestranem ntrpljenju tako hrabro drži, da je ostali veliki in mogočni svet ne more vse potiskati v ozadje, pač pa si li čednje bolj v ospredje in na drugi strani listov, ker odpor kot ga nudi sovražniku naša Slovenija in Jugoslavija sploh, je nekaj, o čemer bo zgodovina na dolgo in široko govorila.

Naš pisatelj, Louis Adamič mi je poslal izpiske nekaj pisem, v katerih naši ljudje izražajo svoje misli glede njegovega delovanja v prid Sloveniji in v prid balkanskih ljudstvom sploh.

Eno pismo, pisano v angleščini — torej po členu naše mlade ameriške generacije — je posebno značilno, zato ga podajam v izpisku:

"Dragi brat Adamič: — Preteklo nedeljo je naša tukajšnja postojanka SANSa sklenila, da se pošlje \$5,00 za kritje stroškov novega "Bulletina" ki ga izdaja Zdruzeni odbor južnih Slovanov v New Yorku.

"Poleg tega smo zaključili, da bomo poslali Bulletin lokalnemu časopisju in lokalni radijski postaji. Pridali bode mo tudi knjizico "Jugoslavija".

"Bulletina smo precej razdali med ljudi.

"Ta publikacija je času primerna in zelo važna in vsaj jaz želim, da bi mogla nadalje izhajati.

"Marsikaj bi se lahko reklo glede clerikalnih napadov na Vašo osebo — toda bodite prepričani, da ima pretežna večina popolno zaupanje v Vas. Večina izmed nas je mnenja, da je Rusija eden od resitve za naše ljudi v Sloveniji in na Balkan sploh.

"Bilo bi zelo porazno za nas če bi izgubili Vaš vpliv in pritiž v naših stvareh. Prosim nadaljujte z Vašim vrlim delovanjem.

"Z braskim pozdravom, F. R. Girard, O."

Rojakinja T. G. iz Aliquippa, Pa., piše Mr. Adamiču med drugim naslednje:

"Ne smem si misliti, kaj bi bilo, ako bi ne bilo Vas. Lahko ste uverjeni, da smo Vam ameriški Slovenci hvaležni, ter da Vas cenimo.

"Želim se Va zahvaliti za Vaše iskreno delovanje za osvojitve našega trpečega narod v stari domovini."

Na naši zadnji redni seji Zdruzenih slovenskih društev v New Yorku, smo sklenili, da pošljemo resolucijo na urad

da, da se vojni dogodki pomilujejo precej hitro in to posebno z ozirami na našo domovino.

Pri tem čakajo SANS naloge, ki bodo stale denar, pa naj te naloge izvršuje sam ali po potrebi skupno z Zdruzenim odborom, ki je v tako kratkem času dosegel to, da je sedaj borba naših ljudi v domovini na pozornici in tudi velik oboljšanje posteno tolmačena, kot je bila dosedaj. O tej veselici se bo še poročalo. Možnost je, da bo ta dan prišel pregovorit nekaj besed pisatelj Louis Adamič, ali pa kdo drug od Zdruzenega odbora.

In kdo ne pozna naše Ann Kesticove? Tudi zanjo nekaj pripravljamo. Dne 12. decembra bo imela koncert v Arlington Halli. Ta koncert ji prirejajo naša slovenska pevsko društva tukaj: "Domovina" in "Slovan", ter "Tamburica" orkestra in seveda sodelujemo tudi ostali, ki smo aktivni pri Zdruzenih društvih ter pri naših tukajšnjih društvih.

Ann ni nikdar odrekla, kadar so jo društva in druge skupine vprašale za nastop. Tako zelo nesebično in z veseljem nam je dajala na razpolago svoj lep talent in glas. Naša dolžnost je, da ji zdaj povrne mo njeno blagohotnost in naklonjenost s tem, da v velikem številu posetimo njen koncert in tako priomoremo, da bo mogla pričeti z resnim vežbanjem svojega krasnega in mnogo obetajočega glasu. Vstopnice za njen koncert imajo mnogo naših društevnikov v naselbinah, poslušajte se jih! Cena je 83 centov. Z Ann bo nastopal odlični jugoslovanski violinist Jascha Heereog.

GORICA

Gorica je slovensko mesto, katero je prišlo pod Italijo za zadnji svetovni vojni. Sedaj se vrše hudi boji za to mesto. Slovenski partizani, katerim so se pridružili tudi italijanski vojaki, se bore proti nacističnim četam.

Zadnja poročila se glase, da Gorico spet rušijo topovi. V zadnji svetovni vojni je bila Gorica porušena skoro do tal. Potem je bila zopet pozidana. Ljudje pa niso imeli svobode in zat oniso bili srečni.

Slovenski borci, ki se bojijo sedaj za osvobodjenje Goriče in celega Primorja, hočejo, da bo ljudstvo v teh krajih po končani vojni srečno in zadovoljno.

O kleti Gorice in gorisrke zemlji je pel Simon Gregorčič, ki je imenovan tudi "Goriški slavček".

On je napovedal tudi težke vojne čase za svojo rojstvo domovino, ko je spisal krasno pesem Soči, v kateri je pel o naših sovražnikih, ki so prežali na lepo slovensko Primorje.

Mi želimo našim slovenskim borcem, da bodo sovražnike premagali in se bo tako izpolnil Gregorčičeva želja, da so vraznik utone v Soči.

Ruth Kestic.

—NOVA IZDAJA—

Dobri Atlas

je nujno potreben

... in ravno v

HAMMONDOVEM NOVEM Svetovnem Atlasu

NAJDETE ZEMLJEVIDE, KI SO TAKO POTREBNI, DA MORETE SLEDITI DANAŠNJIM POROČILOM

Zbirka nanovo in lepo tiskanih zemljevidov v 7 barvah, kaže svet, kakoršen je danes in vam pomaga razumeti zgodovinsko važno delovanje diktatorskih in demokratskih vlad.

NEKAJ POSEBNIH VAZNOSTI

Sestav sveta — abecedni seznam dežel, provinc — navaja površino, prebivalstvo, glavna mesta in kraj na zemljevidu.

Seznam mest in trgov — navaja ime kraja, okraj, in državo, prebivalstvo in kraj na zemljevidu.

Zastave vodilnih držav — v polnih barvah, vsa skupaj 56; celih vrsta narodnih barv.

ILUSTRACIJE — 45 skrbno izbranih resničnih fotografij iz vseh krajev sveta.

NOVO LJUDSKO ŠTETJE — Uradne številke glavnih mest in trgov v Zdruzenih državah in kaže primerjavo s starim štetjem.

S E D A J

40 centov

PO POŠTI
V URADU — 35 CENTOV

48 VELIKIH STRANI

Svet pripada ljudem, katerih vrednost nima obsoja

Ta atlas, ki ima seboj popravila, ima namen večiti marsikatera napačnost ali vprašanja, ki nastanejo v raznih razgovorih. Strani so skrajšane svetovnega znanja in podajajo razumevanje zemlje, prvine sončnega sistema, pokrajine in globeljno oceanov in jezer, dolžost najdaljših reč in prekopov, površino poglavitnih otokov in visokost svetovnih gora. Tu so odgovori na mnoga današnja vprašanja.

Naročite pri:

Slovenie Publishing Company

216 West 18th Street New York 11, N. Y.

V PESMARICI

"AMERIŠKA SLOVENSKA LIRA"

se vsebinske sledilo

slovenske pesmi:

1. Podoknica — moški zbor s bariton samospevom
2. Pozdrav — moški zbor
3. Lahko noč — moški zbor
4. Otokski zvon — mešani zbor
5. Pomladinska — mešani zbor, s bariton samospevom
6. Lira I. — za solo pevca, moški in mešani zbor
7. Lira II. — za mešani zbor
8. Atlantski odmevi — za moški in ženski zbor, s bariton samospevom
9. Kantata iz psalma 128 — moški zbor
10. Boči — za samospevo, mešani zbor in spremljevanje glasovila
11. Psalm 27 — za samospevo, mešani zbor in spremljevanje glasovila ali organa

CENA ŠAMO

50 CENTOV

KOMAD

Ta se kompozicije pesni za mešane in mešane zbornice, katere je ustvaril in kompoziral izdal **MATEJ L. HOLMAR**, organist in prevodnja pri sv. Vidu, Cleveland, Ohio, 1922.

Narodite to zbirko pri:

KNJIGARNI SLOVENIC PUBL. COMPANY

216 West 18th Street
New York 11, N. Y.

POD SVOBODNIM SONCEM

ROMAN - Spisal: F. S. FINZGAR.

29

"Ljubim, če mi veleva tvoja vsemogočnost." "A srce ti ne veleva?" "Moje srce je kakor Janeza Krstitelja ob Jordanu." "Otrok! Damo ti koblice in medu namesto sladkega poljuba!"

STOJAN PRIBIČEVIČ:

Zavezniška Strategija v Jugoslaviji

(Nadaljevanje.)

Ampak sedaj izgleda, da se napaka ne da več popraviti. Ako bi se ga odšlo, bi to pomenilo toliko kot da se priznava obdelžba, da je soledoval s sovražnikom, katere so naperili proti njemu partizani in ruska vlada; na drugi strani pa je resnično edinstvo med guerilei v Jugoslaviji nemogoče, dokler je os jugoslovanski vojni minister.

v Londonu pred pričami izpovedal, da je bil leta 1942 v bitki proti Nemcem za neko vas, da se je posest vasi menjala enajstkrat, da so bili partizani končno prisiljeni umakniti se, in da je mnogo tednov pozneje on sam poslušal jugoslovansko radijsko oddajo iz Londona, v kateri se je Mihajloviča slavilo radi sijajne zmage.

jugoslovanskih partizanov pro ti osišču. Tako predstavlja jugoslovanska ubežna vlada, ki ni nič bolj sposobna rešiti vprašanje partizanov in Mihajloviča kot ustvariti edinstvo med Srbi in Hrvati, na večer invazije slika kabineta v Veliki Britaniji in poslanika v Združenih državah ki sta za Mihajloviča, poslanika v Rusiji, ki je za partizane, in mladega kralja, ki skuša, sledeč navodilom Anglije, ob enajsti uri biti tako za Mihajloviča kot za partizane.

NOČEM PLAČATI VEČ KOT NAJVIŠJE URADNE CENE! NE SPREJMEM RACIONIRANIH ŽIVIL AKO NE ODDAM ZNAMK!

KUHARSKA KNJIGA: Recipes of All Nations RECEPTI VSEH NARODOV Stane samo \$2.00

Molitveniki v krasni vezavi importirani iz starega kraja še pred vojno... Ko zaloga poide, je ne bo mogoče nadomestiti do konca vojne.

Slovenic Publishing Company 216 W. 18th St., New York 11

SONJA HENIE V NOVEM FILMU.

V Roxy Theatre so pričeli 6. oktobra kazati nov film, v katerem nastopa znana filmska igralka in umetnica drsanja na ledu, Sonja Henie.

Edini vojni bond, za katerega vam bo žal, je oni, ki ga niste kupili!

KNJIGARNA Slovenic Publishing Company 216 West 18th Street New York City

Andrej Ternovac Spisal Ivan Albreht Cena 50 centov Belfegor Spisal Artur Bernede Cena 75 centov Filozofska zgodba Spisal Alojz Jirasek Cena 50 centov LETOS IZŠLA Ko smo šli v morje bridkosti Spisal Rev. K. Zakrajšek Cena \$2.

(Nadaljevanje prihodnjik.)